



十九大新闻中心举行第二场记者招待会

党的十九大新闻中心10月20日上午举行第二场记者招待会，中宣部副部长孙志军、中央文明办专职副主任夏伟东、文化部副部长项兆伦、新闻出版广电总局副局长张宏森四位十九大代表，介绍加强思想道德和文化建设情况，并回答记者提问。新华社记者 李鑫 摄

三季度

我国房地产贷款增速回落

新华社北京10月20日电 中国人民银行20日发布的数据显示，9月末，我国人民币房地产贷款余额31.1万亿元，同比增长22.8%，增速比上季末低1.4个百分点。

央行发布的《2017年三季度金融机构贷款投向统计报告》显示，前三季度我国人民币房地产贷款增加44万亿元，占同期各项贷款的39.6%。9月末，个人住房贷款余额21.1万亿元，同比增长26.2%，增速比上季末低4.6个百分点。

央行数据显示，三季度企业中长期贷款增长较快。9月末非金融企业及机关团体中长期贷款余额45.1万亿元，同比增长16.7%，增速比上季末高1.6个百分点，1至9月增加5.4万亿元，同比多增24万亿元。

小微企业贷款增速提高。9月末，小微企业贷款余额占企业贷款余额的32.4%，比上季末高0.4个百分点。1至9月小微企业贷款增加26万亿元，同比多增5165亿元。

科研人员在云南发现“蓝瘦香菇”

本报讯“蓝瘦香菇”一度爆红，并入选2016年度十大网络用语。记者10月20日从中国科学院昆明植物研究所获悉，最近，科研人员真的发现了“蓝瘦香菇”，这也是中国团队首次报道在中国发现这个美丽动人的新种。

昆明植物所许建初研究组、Peter E. Mortimer (南非籍)真菌研究团队的科研工作者们发现了蘑菇新种——勐宋粉褶菌。

粉褶菌属的典型特征，顾名思义，就是菌褶都呈粉红色。不过，它们全身包括菌柄在内都呈蓝色，这使它们区别于其他同类，格外吸引人们的眼光。

勐宋粉褶菌具有圆锥形到平圆形的菌盖和黄棕色的菌丝。科学家们通过植物界的“亲子鉴定”——形态、分子比较的方法确定了这一新菌种属于伞菌目中的粉褶菌属。

粉褶菌分布非常广泛，从热带雨林、温带森林到高山森林甚至北极都有它们的踪迹。近年来，随着中国分类学研究的充分开展，不断有新菌种在中国南方地区被发现。这些发现，象征着真菌分类学研究方法的不断成熟，为探索奇妙的真菌世界打开了新的窗口，而新菌种的食用、药用以及经济价值也将提供无穷的宝藏。

该项研究成果以《中国云南省勐宋乡发现蓝色蘑菇新种——勐宋粉褶菌》为题发表在国际主流期刊《土耳其植物学杂志》上。(中新)



图为变绿粉褶菌。(昆明植物所供图)

我省5年开建保障房245万套

新华社郑州10月20日电 河南省5年内开建了多少保障房？近日，河南省住建厅公布的数据给出了答案：245万套、1.84亿平方米。

据介绍，5年来，河南省各类

保障性安居工程开工总量居全国前三。2008年至今，公租房开工总量居全国第一位。其中，最为显著的是棚改安置住房。河南5年内开工棚户区改造安置住房199.63万套，总面积达1.58亿平方米。

通过5年建设，河南累计为低收入困难群体保障(分配)住房近120万套，覆盖约360万人，人均保障水平从2008年的8平方米，提高到了目前的15至20平方米。

此外，河南省5年内完成了

4527亿元的保障性住房投资，有效带动了建材、家居、家电等投资消费；同时，仅棚改就为城市建设腾出用地2.36万公顷，有力支持了土地高效节约利用和城市可持续发展。

《河南省大气污染防治条例(草案)(审议修改稿)》征求意见 露天焚烧落叶树枝最高可罚2000元

本报讯 施工车辆不能“灰头土脸”地上路，街头不能露天焚烧落叶、枯枝，否则或将面临2000元的罚款……10月19日，记者从河南省人大常委会获悉，《河南省大气污染防治条例(草案)(审议修改稿)》公开向市民征求意见。

根据修改稿，大气污染防治实行目标责任制和考核评价制度。省人民政府将根据大气污染防治目标责任书和大气污染防治计划开展考核评价，将大气环境质量改善目标、大气污染防治重点任务完成情况纳入省人民政府有关部门和各省辖市、省直管县(市)人民政府及其负责人年度考核评价内容，并向社会公开考核结果。

城市建成区内禁烧落叶树枝

正逢秋天，清扫了落叶然后焚烧，行不行？这些行为在城市建成区也是禁止的。

根据修改稿，禁止在城市建成区内焚烧落叶、树枝、枯草等产生烟尘污染的物质。

同时，禁止在人口密集区域和其他需要特殊保护的区域内焚烧电子废弃物、油毡、橡胶、塑料、皮

革、沥青、垃圾、污泥等产生有毒有害、恶臭或者强烈异味气体的物质。

值得一提的是，任何单位和个人不得在所在地人民政府划定的禁止区域内露天烧烤食品。在划定的特定场地内设置的露天烧烤饮食摊点，应当推广使用环保餐饮灶具，不得使用高污染燃料。

施工车辆不得带泥上路行驶

施工车辆“浑身泥土”，开一路撒一路灰，这样的情况以后将得以避免。

修改稿中明确提出，我省要在施工现场出口处设置车辆冲洗设施并配套设置排水、泥浆沉淀设施，施工车辆不得带泥上路行驶，施工现场道路以及出口周边的道路不得存留建筑垃圾和泥土。

或将划定高污染燃料禁燃区

控制燃煤总量，从而减少因燃煤造成的大气污染。根据修改稿，在省辖市城市建成区内，禁止新建每小时二十蒸吨及以下的燃烧煤炭、重油、渣油以及直接燃用生物质的锅炉，其他地区禁止新建每小时十蒸吨及以下的燃烧煤

炭、重油、渣油以及直接燃用生物质的锅炉。

在某些区域，严禁燃烧高污染燃料——县(市、区)人民政府应当根据大气环境质量改善要求，可以划定并公布高污染燃料禁燃区范围，逐步由城市建成区扩展到近郊、乡村。

工地无防尘措施可罚10万元

修改稿中提到，如在省辖市城市建成区内新建每小时20蒸吨及以下的燃烧煤炭、重油、渣油以及直接燃用生物质的锅炉，在其他地区新建每小时十蒸吨及以下的燃烧煤炭、重油、渣油以及直接燃用生物质的锅炉的，要责令限期拆除，处2万元以上10万元以下罚款；情节严重的，处10万元以上20万元以下罚款。

建筑工地如果没有采取防治扬尘措施，最高罚10万元，如不改正，罚金还将增加。根据规定，房屋建筑、市政基础设施施工、城市规划区内水利工程施工和道路建设工程施工及园林绿化施工等可能产生扬尘污染活动的施工现场未按照规定采取扬尘防治措施的，可以处1万元以上10万元以下

罚款；拒不改正的，责令停工整治，依法作出处罚决定的部门可以自责令改正之日的次日起，按照原处罚数额按日连续处罚。

建成区焚烧落叶塑料最高可罚2000元

条例规定和市民相关：如果露天焚烧秸秆的，由县级以上人民政府农业行政主管部门责令改正，并可处500元以上2000元以下罚款。如果在城市建成区内露天焚烧落叶、树枝、枯草等产生烟尘污染的物质，由县级以上人民政府城市管理部门责令改正，并可处500元以上2000元以下罚款。还有，如果在人口密集区域和其他需要特殊保护的区域内露天焚烧电子废弃物、油毡、橡胶、塑料、皮革、沥青、垃圾、污泥等产生有毒有害、恶臭或者强烈异味气体的物质的，对单位处1万元以上10万元以下罚款，对个人处500元以上2000元以下罚款。

有关这个修改稿，您如果有建议或者意见，可以在10月31日前反馈至省人大常委会法工委法规二处。联系电话：0371-65909849。(郑晚)